C* AhyeBpeg: Ocsopnua Gelfand-Naimark I

Oa yperachel 1 axdrovdn [poTaon:

Mpotaon 1. o kabe y € A kor ¢ € Q(A), ioyder (y*) = o(y).

Armdoderln. Agiyvoope mpdta 0Tt yio k4be a € A pue a = a™ wydet 6t ¢(a) € R. Mpdaypott: Eoto ¢(a) =
A+ ip 0mov A, 1 € R. Agiyvoope 6t 1 = 0. ' k6Be n € Z, Bewpovpe 10 b, = a + inl kot Eyovpe

d(bn) = ¢(a) +inp(1) = A+ i(p+n) apod ¢p(1) = 1.
Emopévac, A2t (p4n)? = |o(by)|? < |bu]®  agod [g] = 1.
Apa A2+ p? + 0 + 2un < [biby| = [a® 4+ 0?1 < |o®| + n?
dmhadn, 2un < ||a®| — A% — p?.

H avicotta avtr| dev pmopet va toybel yia kébe n € Z, mapd udévov av pu = 0.

Agikape Aowdv 6t ¢(a) € R.

o ) yevikn mepintoon: Kabe y € A ypdoeton povadikd y = y1 + iy pe y = v;

(6mov y1 = (y + y*)/2, yo = (y — y*)/2i). Enedn ¢(y;) € R, éxovpe ¢(y;) € R. Tovendg

o(y*) = d(y1 —iy2) = d(y1) — ip(y2) = d(y1) +ip(y2) = d(y). O

Hopatipnon Zmv anddeién g [Ipodtaong, ot poveg 1310TTEG TOL ¢ OV YPNCLOTOONKAY givarl 6Tt
?(1) = 1k 6t ||| = 1. Eropévag to cuumépaciia tov 1oydet yio kébe ypopukn amewdvion ¢ : A — C
Tov &gl aVTEG TIg 80 110t TEG. MdMoTa, givar pavepd 0Tt apkel n Wdta ||¢| = ¢(1). Hapampnoe
emiong ot N petabetikotnta g C* dlyefpog A dev ypnoyloromonke.

Mopwepa 2. Eotw A o C* dlysfpo ue uovida kot a € A.
a=a" = o(a) = R.

Armbdeiln. Av X € o(a), 10 otoryeio a— A1 dev givar avtiotpéyipo oty A, emopévag dgv ivat avTioTpéyipo
oty petadetikn C*-dhyefpa C*(1, a) mov mapdyet to a koun 1. 'Exgton 611 vmdpyet £vag yapaktpag ¢ mg
C*(1,a) pe p(a— A1) =0, apa ¢(a) = A. Apod a = a™, and v Ipdtacn éovpe 6Tt A = ¢p(a) e R. O

Ocodpnpa 3 (Gelfand-Naimark). Kabe uetabetixy C*-dlyefpa A ue povado eivor icoustpixd *-100uopen ue
mv C(Q(A)) omov Q(A) eivou t0 obvolo twv un undevikdv woppioudv ¢ : A — C: O uetooynuotiouds
Gelfand:

A—-CRA)): a—a

(6mov a(p) = ¢(a), ¢ € QA)) eivar 1oouetpikoc *-1oouoppiouss e A eni e C(Q(A)).

Andoeién. opatnpodpe tpodta 6Tl 0 petacynuatiopog Gelfand eivan *-popeiopog. Ipdyportt, yio k6O
x € A éuovpe, ypnoipomowwvtog v [potaon 1,

7*(9) = p(a*) = ¢(x) = (9), deQA).




Enopévog 1 eikova A= {a : a € A} ™mg A givor avtoovluyhg vrdryeppa g C(2(.A)) mov mepiéyet v
otabepn ovvaptnon 1. Exniong, yopilet ta onpeia tov xdpov Q(A): av ¢ # 1 givan xopaktpes, VITapyeL
a € A wote a(¢p) # a(y). Katd cvvénewn, and 1o @empnua Stone -Weierstrass (deg ) Statdmewon mo
Kk6tm), 1 A ivor mokvi] *-vmahyeBpa g (C(Q(A)), [ls0)-

Onwmg, &yovpe dei&et 0TL v kdbe a € A 1oydel n 166t TOL

a(a) = {¢(a) : ¢ € Q(A)}

KOl GUVETMG

lall, = sup{la()] : ¢ € Q(A)} = sup{|p(a)| : ¢ € Q(A)}
= sup{|A| : A € o(a)} = a]

ywtin A ivor petadetikn, apa 1 vopua kdbe otoryeion g 1600TaL LE T POGLOTIKT TOV OKTIVO.

Tovendg o petacynpatiopds Gelfand eivar wwopetpia, omote 1 £tkova Tov A givor TANPNG, Apa KAELOTY OTNV
(C(2(A)), [[lso)- Etvon 6peog kan mokvn, omodte tedkd A = C(Q(A)). O

YrevOopion: Osdpnua Stone — Weierstrass
‘Eoto K ovpnoyng ydpog Hausdorff kot éotw C'(K) 1 pryadikn GAyefpa OA®V TodV GUVEYDV GUVAPTHACEDV
f: K — C (ue mpaéeic kotd onpeio Kot T voppo supremum).

‘Eotw A € C(K) pe tig e€ng 181dtnteg
(1) eivor vddyefpa (dnA. TepiExel To0 GOPOIGLA KOL TO YIVOLEVO TOV GTOLXEI®V TNG)
(2) mepiéyer g otabepéc cvvaptioelg (. 1 € A)
(3) ywpilel ta onpeio tov X (. av f(x) = f(y) yw kébe f € A tote = = ¥)

(4) mepiéxst 1o ovluyég kaBe otoryeiov g (A, f € A = f € A).

Tote m A givon opodpopea mokviy oty C(K). !

' Agg 10 apygio stoneweixe . pdf oty http://eclass.uoa.gr/courses/MATH287/.



